

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
Администрация г. Находка,  
редакция «НР»



4 МАЯ 1996 ГОДА

СУББОТА

№ 81 (8700)



## Актуально!

### ДЕФИЦИТА В РЫБЕ НЕТ, НО РЫНОК ВСЁ ЖЕ НУЖЕН

ВОПРОС об улучшении торговли рыбой в нашем приморском городе ставится давно. И совершенно справедливо возмущения находкинцев по поводу отсутствия в городе рыбного рынка, который работал бы ежедневно и где был бы выбор свежей и мороженой продукции в самом широком ассортименте.

Руководители управления торговли, администрации города вполне согласны с тем, что в городе у моря рыбный рынок должен существовать. На этот счет главой администрации г. Находки В. Гнездиловым подписано несколько постановлений. О том, как обстоят дела в настоящее время с рыбороторгией в Находке, мы попросили рассказать начальника управления торговли Прасковью Васильевну БАУЛО.

— ОСНОВНЫМИ поставщиками рыбопродукции в торговую сеть нашего города являются АО «Южморрыбфлот», рыбколхоз АО «Тихий океан», фирма «Нерка», комбинат рыбной гастрономии АО «БАМР». За первый квартал этого года в Находке реализовано парной и охлажденной рыбы 66,4 тонны, мороженой — 1735,3 тонны, соленой — 71,7 тонны, копченой — 39 тонн, рыбной кулинарии — 24,9 тонны, консервов, пресервов — 709 туб. Ассортимент рыбы разнообразен и включает более 20 наименований. Мы подсчитали, что на душу населения потребление рыбопродукции за первый квартал в среднем составило 11,3 килограмма в то время, как в первом квартале 1995 года эта цифра составляла 9,1 кг.

Кроме продажи рыбопродукции в магазинах, ведется ежедневная торговля на рынке «Южном», и осуществляют ее АО

«Южморрыбфлот» и «Тихий океан». В перспективе на рынке «Южном» планируется строительство закрытого рыбного рынка для продажи живой рыбы, морепродуктов.

На бывшем колхозном рынке будет организована торговля рыбой фирмой «Кумит», которая в настоящее время производит капитальный ремонт помещения. Торговлю планируется начать с 10 мая 1996 года.

В конце 1995 года зарегистрирована фирма «Рыбный рынок», и для ее деятельности административным комитетом СЭЗ г. Находки предусмотрено выделить 1,7 миллиарда рублей. Под строительство рыбного рынка отведен земельный участок в районе ул. Ленинской, составлен бизнес-план, планируется установка павильонов в микрорайонах города по продаже рыбопродукции.

Специализированный рыбный магазин АО «Дары моря» приобрело

АО «БАМР». Правда, в настоящее время, ассортимент продукции здесь крайне узкий. Есть надежда, что ситуация изменится к лучшему при дальнейшей работе АО «БАМР», с вводом новых линий по производству деликатесной продукции и с увеличением ассортимента изделий в герметичной упаковке и мелкой расфасовке, а также с организацией поставки рыбопродукции непосредственно с судов.

Рыбной кулинарией население города, как уже отмечалось, обеспечивает комбинат рыбной гастрономии. Но сдерживают реализацию этой продукции высокие цены, большие транспортные расходы, неудобная расфасовка и т. п. Над решением этой проблемы предстоит еще поработать.

Кроме того, нужно сказать, что регулярно в течение 1995 года проводились и будут проводиться городские ярмарки по продаже продовольственных товаров, в том числе рыбопродукции. Недавно (12 апреля) такая ярмарка состоялась в районе улицы Ленинской.

Торговый отдел администрации города постарается сделать все необходимое, чтобы дефицита в рыбе и морепродуктах горожане не испытывали, и дальше — побыстрее открыть рыбный рынок, чтобы реализация необходимых всем нам продуктов шла в Находке полным ходом.

Записала  
Ирина ШУМЕЙКО.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### Глоток жизни

ПО РАСПОРЯЖЕНИЮ Президента Бориса Ельцина, с 14 апреля таможенный налог на рыбопродукцию уже будет взиматься не авансом, когда еще не продана рыба и деньги от покупателя не получены, а после реализации товара.

Долго рыбаки боролись с таким несправедливым решением Таможенного комитета РФ и наконец-то достигли до руководителя государства. Много за это время потрачено сил и средств. Только АО «Находкинский БАМР» заплатила авансом в качестве таможенного НДС три с лишним миллиарда рублей. Но, как пояснил генеральный директор АО Анатолий Колесниченко, эти деньги предприятию обещают компенсировать, но не прямым перечислением, а в качестве зачета федеральных налогов.

### СЭЗ уважать себя заставит

В СЭЗ «Находка» зарегистрировано акционерное общество закрытого типа «Лесприм Находка» с уставным капиталом в полмиллиарда рублей.

Учредителями компании выступили АО «Приморсклесприм» (39 процентов), АК СЭЗ «Находка» (25 процентов), АО «Находкалес» (15 процентов), ассоциация «Северное Приморье» (11 процентов) и судоходная компания «Антей», которая внесла учредительский взнос в размере 10 процентов.

Все силы новой структуры будут направлены на развитие деревообрабатывающей отрасли в СЭЗ, глубокую переработку древесины с максимальным использованием продуктов производства, привлечение иностранных инвестиций для внедрения новейших технологий и передового опыта с тем, чтобы максимально снизить торговлю кругляком России на азиатско-тихоокеанском рынке.

Владимир ПАНТЮХОВ.

### Многообещающее начало

АО «Приморское морское пароходство» заключило долгосрочный контракт с американской корпорацией «Таллеберг», открыв тем самым новое направление своей деятельности — перевозка продуктов химического производства.

По мнению администрации пароходства, «химический» рынок на сегодня — наиболее перспективный в морских перевозках. До недавнего времени на нем в Азиатско-Тихоокеанском регионе господствовали японские и в меньшей степени южнокорейские судовладельцы. Контракт с американцами на доставку изобутилового спирта из портов Приморья в страны АТР нарушил эту монополию.

Наталья ПОПРАВКО.

### Пока быстрее и дешевле

УДОБНЫМ расписанием автобуса маршрута № 116 обрадовало его частых пассажиров Врангелевское АТП в начале апреля. Теперь из Находки в Восточный порт и наоборот можно уехать через каждые полчаса. Но радость была омрачена резким повышением стоимости проезда. К примеру, только до Берговой билет с автовокзала стал стоить семь тысяч рублей, вместо трех с половиной, как это было раньше.

И вот накануне Первомайских праздников «справедливость» восторжествовала — цены были возвращены на старый уровень. Время покажет, позволят ли гримасы рыночной экономики оставить АТП расписание с таким же интенсивным движением автобуса и сравнительно низкими ценами, как сейчас.

Владимир БОРИСОВ.

## Что? Где? Когда?

### Дешево, но не покупают...

7 мая красной фонд имуществу в третий раз попытается продать активы ликвидируемого предприятия «Партизанский химико-фармацевтический завод», находящегося на территории СЭЗ «Находка».

Первые две попытки закончились провалом. После чего уже не поступило ни одной заявки. Поэтому выставленные на продажу активы разделены на 13 лотов, каждый из которых теперь можно приобрести по отдельности. Но главным тормозом в продаже пока является то, что необходимо внести 100-процентный задаток начальной цены каждого из лотов. Таким образом, общий задаток по все включенным в список лотам составляет почти 5 миллиардов. Хотя около года назад независимые эксперты оценили завод в 51 млрд 300 млн. Но, как видим, желающих не нашлось. И сегодня эта сумма занижена в десять раз, однако покупателей так и не находится.

Владимир ФЕДОРОВ.

### Не везёт «Океану»?..

В шестом туре чемпионата в первой лиге наш «Океан» играл в Воронеже с местной командой «Факел». Встреча закончилась убедительной победой хозяев со счетом 6:1.

До этого тура воронежцы с превеликим трудом забивали мячи, хотя и находились на благоприятном седьмом месте. В матче с «Океаном» они с лихвой ликвидировали голевой дефицит и вошли в полную группу лидеров.

Однако и океанцы низко не опустились, уверенно чувствуя себя в группе середняков. Но по пропущенным мячам имеют один из худших показателей.

Поражение для находкинцев послужит хорошим уроком.

«Луч» проиграл в Саратове «Соколу» — 0:2.

Анатолий ПАВЛОВ.

## Выборы: соцпрос

### Предпочтение — Явлинскому

«За кого вы проголосуете на выборах Президента России, если во второй, решающий тур голосования пройдут следующие пары кандидатов: Ельцин — Зюганов; Зюганов — Жириновский; Жириновский — Явлинский; Ельцин — Жириновский; Зюганов — Явлинский? Ельцин — Явлинский?» Такой вопрос задали своим респондентам

дальневосточное независимое информационно-социологическое агентство «Диса», проведя опрос среди жителей города Владивостока — краевого центра Приморья.

Обращаем внимание, что единственным кандидатом, которому отдается предпочтение во всех вариантах предложенных пар кандидатур, стал Григорий Явлинский. При-

чем он же все три раза набрал максимальное количество процентов: 40, 92, 38, 17; 38, 17.

Социологи объясняют такую популярность лидера «ЯБЛОка» среди жителей Владивостока концентрацией в этом городе значительной массы творческой и технической интеллигенции и представителей деловых кругов.

ИТАР-ТАСС.



● Что? Где? Когда?

**Страхуемся у своих**

АО «Приморское морское пароходство» заключило с акционерным страховым обществом «Защита» контракт по страхованию танкеров ледового класса от повреждений при арктических перевозках.

Пароходство рассматривает возможность страхования своих судов в АСО «Защита» как следствие развивающегося российского страхового бизнеса. По словам Сергея Дождя, директора департамента управления флота АО «ПМП», лондонские страховщики, располагающие международной статистикой ледовых повреждений, не заинтересовались инициативой российского клиента. Да и ставки за страхование корпусов и машинных отделений танкеров у отечественных компаний ниже зарубежных.

Наталья ПОПРАВКО.

**Самодельной водки станет меньше?..**

В администрации города Находки прошло совещание по вопросам реализации алкогольной продукции, в котором приняли участие представители администрации, милиции, таможни, Госторгинспекции.

Обсуждались документы, регламентирующие правила торговли спиртными напитками. На основании краевых постановлений в киосках города разрешена продажа алкогольных напитков не выше 12 градусов крепости. Милицией проводились проверки, в результате которых выяснилось, что во многих киосках ее, «родимую», продают не имея на то разрешения, да еще по ценам, ниже установленных, так как водка самодельная и ее надо быстрее реализовать. Покупатель на эту цену клюет и потом нередки случаи отравления.

Были намечены меры по упорядочению торговли спиртными напитками, и, скорее всего, в ближайшее время этот вопрос в Находке будет отрегулирован.

Игорь САКАЯ.

**Смена хозяина**

Наступающий месяц для работников ЖКК БАМР и горожан, живущих в домах тех районов, ознаменуется сменой хозяина данного жилфонда. С первого мая эта контора переедет в муниципальное распоряжение и будет называться ЖК МП «Восток».

Раиса НИКУЛИНА.

● Ученье — свет

**«ЗНАНИЕ» — ДОРОГА К ЗНАНИЮ**

ПОМНЮ, как в последнюю предвыборную кампанию руководитель одного из предприятий высказала пожелание: «Приходите и расскажите, кто есть кто! Столько партий, блоков, кандидатов! За кого голосовать, ума не приложу. Как во всем этом потоке информации разобраться! Приходите. Мы вам заплатим!».

Действительно, не всякий разберется в зауми предвыборных программ, политических и экономических обзорах, напечатанных в газетах. Да и газет-то горожане выписывают мало, в основном свою родную — «Находкинский рабочий». Вот тут-то и вспомнила я наше общество «Знание». Раньше лекторы знаменитого на всю страну общества были нарасхват. С удовольствием принимали в коллективах города М. Скоблину, Я. Клуникова, В. Максимова, Б. Маножкина, Т. Величковскую, В. Беляеву.

Сегодня общество «Знание» живет довольно скромно. А жаль. Это единственная общероссийская некоммерческая образовательная и культурно-просветительская организация, которая объединяет многих ученых, преподавателей, специалистов различных профессий, представителей творческой интеллигенции, кто видит свое призвание в распространении полезной научной информации.

Не случайно президент

Российской Федерации издал специальное распоряжение о поддержке деятельности организации общества. Наконец-то, на уровне федеральных органов власти уже есть концепция создания в стране общественно-государственной системы гражданского политического образования, разрабатывается закон о дополнительном образовании взрослых.

Плоды нашей экономической массовой неграмотности мы пожинаем сейчас: «прихватализация», «Дом Селенга», «МММ».

С ноября прошлого года краевое общество «Знание» предлагает руководителям предприятий и организаций лекции по различной тематике. Лекторов приглашают. Процесс, как говорится, пошел. Но кое-кто отказывается. Так и заявляют: никакие лекции нам не нужны. Действительно, а зачем просвещать работяг? В мутной воде легче рыбу ловить!

Хотелось бы, чтобы руководители предприятий, в свою очередь, четко определили свою позицию в

этом важном деле, назначили конкретных людей, отвечающих за организацию лекций.

Мы приглашаем членов общества «Знание», кто хочет остаться в его рядах и продолжать лекционную деятельность в городской организации общества «Знание». Адрес прежний (ул. Школьная, 4, т. 4-72-35, 4-31-17). И руководитель тот же — Светлана Николаевна Жильцова.

Сейчас городское общество «Знание» собирает лекторские силы, составляет тематику лекций по самым различным направлениям: медицине, политике, религии, психологии, трудовому законодательству. Призываем руководителей, предприятий различных форм собственности: обратитесь в общество «Знание» за информационными услугами. Нет ничего страшнее невежества и безграмотности. А вам помогут с определением имиджа, подскажут, как строить взаимоотношения в трудовом коллективе, расскажут о социально-экономическом положении в крае и городе. Господа директора и начальники, определите, пожалуйста, свою позицию в этом важном деле и назначьте конкретных людей, отвечающих за организацию лекций.

Жизнь показала высокую роль общества «Знание» в жизни россиян. Поможем ему возродиться, поможем людям изменить себя и мир вокруг. Татьяна ШВИДКИНА, ведущий специалист администрации города.

● Без комментариев

**«Не дай Бог!»**

ГАЗЕТУ с таким названием на прошлой неделе вынули из своих почтовых ящиков многие горожане. И удивились — никогда не видели, тем более не выписывали это издание. И в то время порадовались бесплатному чтению. Новая газета — многокрасочная, многостраничная, правда, без указания учредителя и тиража, — естественно вызвала вопросы, тем более что подзаголовок пугает: «Газета о том, что может случиться в России после 16 июня». То есть после выборов президента...

Корреспондент «НР» заинтересовался в отделе доставки городского узла почтовой связи по поводу массового распространения этой газеты.

Начальник этого отдела Коваленко сообщила, что по распоряжению управления Роспечати в адрес Приморского края поступило 270 тысяч экземпляров для распространения по почтовым ящикам населению городов и районов, каковые услуги связистам оплачиваются. В распоряжении также говорится о том, что газета «Не дай Бог!», основанная и зарегистрированная Комитетом Российской Федерации по печати, распространяется бесплатно, до 16 июня 1996 года.

Так что не удивляйтесь, если еще не раз найдете ее в своем почтовом ящике раз в неделю — читайте, все оплачено! Содержание газеты комментировать нет необходимости, поскольку каждый может ее прочесть и сделать свои выводы. И свой выбор...

Геннадий ФОКИН.

**Починили крышу за неделю**

По неизвестной причине сгорела недавно крыша прачечной Дома детства.

Для этого учреждения урон ощутимый. Охать и сетовать сотрудники дома не стали, а обратились за помощью к спонсорам. Сразу же откликнулись руководители АО «Арктика» А. Кондратенко, АО «Макона» Н. Шивченко, АО «Находкалес» Н. Поздняков, АО «Синтез» С. Сидоров. За неделю кровля была восстановлена.

Анна МИХАЙЛОВА.

**СИНДРОМ СТРАУСА,**

**или Открытое письмо госпоже Леонидовой**

ПО ЗАКОНУ о средствах массовой информации редакция имеет право не вступать в переписку с читателями газеты, если не считает это нужным. И письмо П. Леонидовой вполне можно было бы сразу списать в архив, тем более что оно без обратного адреса.

Что же заставило нас не поступить подобным образом? Госпожа Леонидова ни много ни мало обвиняет городскую газету «НР» в смене курса: «...ваша газета приобретает все более яркий прокоммунистический оттенок. Еще ужаснее видеть статьи о жизни и деятельности КП РФ и ее Находкинского филиала за подписью вашего коллеги — журналиста Г. Фокина... То, что он использует «НР» для пропаганды коммунистических идей, сомнений не вызывает. Стоит проштудировать номера газеты за последние несколько месяцев, и вы без труда найдете несколько замечаний о новостях из жизни КП, подписанных этим именем... Несомненно, Г. Фокин волен сам выбирать, к какому политическому течению примкнут. Но столь нагло и открыто превращать место своей работы в трибуну — это, согласитесь, уже слишком...». И в конце г-жа Леонидова сама себе противоречит: «...профессия журналиста, как верное, как никакая другая, предполагает объективный взгляд на вещи».

Именно на этом мы, все журналисты «НР», и стоим — объективность, объективность и еще раз объективность! Этого требует от нас не только главный редактор, не только читатели, не только наш профессиональный долг, но и вся многоликая и во многом противоречивая наша жизнь. И мы не можем закрывать глаза и по-страусиному совать голову в песок, бормоча при этом: ничего не вижу, ничего не слышу, ничего никому не скажу...

И городская газета для того и существует, чтобы все видеть, все слышать, обо всем рассказывать своим читателям. В том числе и о том, что не нравится в жизни города. Например, легко ли видеть и писать о беспризорных детях, детях-инвалидах, о ночлежках, где обитают на бичи и спившиеся бомжи, а вполне нормальные люди, кому не удалось вписаться в рыночную жизнь. Которую кто-то хотел сделать быстро и хорошо для всех россиян, но получилось — как всегда... Зигзаги рынка, изнанка жизни, ми-

лосердие — эти и подобные рубрики в газете не редкость. И ведут их журналисты в основном отдела социальных проблем, которого не было прежде в партийной печати, поскольку якобы у советского народа таких проблем не может быть. Но сегодня-то они есть и газета в меру своих возможностей помогает в их разрешении и администрации города, и другим соответствующим службам хотя бы тем, что выносит их на газетные полосы, обращает на них внимание.

Не редкость и рубрики «Точка зрения», «Мнение», «Политика», отражающие общественно-политическую жизнь города, края, страны. И закрывать глаза на то, что такая сторона жизни существует и для многих она безынтересна, поскольку захватила и сотрясает умы россиян и даже разводит по разные стороны баррикад, мы не вправе — это было бы несправедливо, просто безнравственно.

Возвращаясь к письму разгневанной г-жи Леонидовой, процитирую ее

самый гневный вопрос газете: «Как могли вы, достаточно образованные и умные люди, допустить «...все то же Г. Фокин. Что, больше некого было послать, или сам напрашивается?». Да, уважаемая, сам напрашивается сам. Выбрал это направление — освещать в газете деятельность партий, движений и других общественных организаций, существующих в Находке. В редакции все журналисты работают по своему направлению, каждый разрабатывает свои тему и круг вопросов. И это позволяет газете наиболее широко освещать жизнь города и горожан.

А если следовать указаниям г-жи Леонидовой, то газета должна закрыть тему политической и общественной жизни города, а Г. Фокину «уделить больше места» политическим строкам, естественно, при условии отсутствия у стихов политической окраски». Вот так, и не иначе!

В администрации города существует должность главного специалиста по связям с общественностью, в том числе религиозными и политическими организациями, поскольку они есть. И никуда от этого не денешься. Другой вопрос — насколько активно они работают? С прессой, в том

числе. На сегодня и в стране, и в нашем городе наиболее деятельно проявляют себя коммунисты. И нельзя на это закрывать глаза и уши — это факт. И не по каким-то убеждениям или пристрастиям городская газета дает информацию о деятельности горкома КП РФ чаще, чем о других партиях и движениях, а потому, что другие партии, движения и группы (ЛДПР, СДПР, ВКПБ и т. д.) с прессой почему-то не дружат. Или им нечего сказать народу, нашим читателям? А если есть чего сказать — газета всегда найдет место для интересной публикации под рубриками «Точка зрения», «Мнение». На это имеет право каждый, и коммунисты города этим правом пользуются. При чем тут пропаганда прокоммунистических идей?

Все мы были в свое время, кто более, кто менее, праведными коммунистами, но все мы изменились. Не перекрались, как многие — от Горбачева до Рыбкина, но изменили и пересмотрели многое из того, что было и что есть сегодня. И объективно смотрим на вещи, уважая любые убеждения. Ибо еще Томас Манн сказал, что нельзя травить людей за убеждения.

Вот и ваше мнение напечатать, уважаемая г-жа Леонидова. Пишите, звоните.

Геннадий ФОКИН.



● Культура

# МЫ ХОТИМ БЫТЬ ПОЛЕЗНЫМИ ГОРОДУ —

## кредо коллектива главной библиотеки Находки

В ту пору, 40 лет назад, когда большинство находкинцев теснилось семьями в бараках, было роскошью построить отдельное здание на улице Сенявина для библиотеки. И, верно, первым шести сотрудникам представилось оно чуть ли не дворцом. Скромно одетые, они улыбочиво смотрят в объектив, фото сорокалетней давности.

В Первой отметила библиотека юбилей. Время разительно изменило и город, и культурные учреждения, и самих жителей. Канули в Лету представления о библиотеке как о месте, где можно прочитанную книгу обменять на новую. Сюда, на Сенявина, 14, приходят сегодня те, кто хочет, к примеру, побеседовать с единомышленниками о Рерихе, кому срочно понадобился умный совет на предмет современной микроэкономики, кто жаждет поделиться познаниями в агрономии.

На стенгазете «Забор» молодежь откровенно высказывает по любому поводу.

Ныче можно без преувеличения назвать главную библиотеку центром культуры в Находке. А кредо коллектива — быть предельно полезным горожанам, причем всем слоям населения — от 14 лет и до «золотого» возраста, не взирая на социальное положение, ни на интеллектуальный уровень. А истинный книголюб-фанат найдет здесь просто сокровищницу.

В канун своего праздника коллектив решил организовать пресс-конференцию, чтобы потолковать с представителями средств массовой информации о своих планах и заботах, не поплакаться в жилетку, а показать возможности старейшего в городе учреждения культуры, может, даже и погордиться своим профессионализмом с компетентностью. Но, увы, почему-то мои коллеги проигнорировали приглашение. Досадно, но вопреки этому неприятному обстоятельству, ведь готовились, решили не откладывать мероприятие. Понравилось воодушевление, с каким рассказывали о своих планах, мечтах мои собеседники. И ни следа уныния не заметила на их лицах, хотя прекрасно знаю, как трудно ныче живется бюджетникам.

Симпатичный путеводитель по библиотечному фонду, оформленный к юбилею, дает массу полезных сведений. К примеру, вот такая информация: библиотека предлагает читателям 61676 экземпляров книг, 260 журналов, 70 газет, а еще грампластинки, аудио- и видеокассеты. Она имеет самую крупную коллекцию в городе и одну из больших в крае. И это несмотря на то, что несколько лет назад здесь случился пожар. Возродить фонд и приумножить его удалось, конечно, не без помощи города. И сегодня нам всем можно гордиться, что имеются здесь богатые коллекции духовной литературы (книги Н. и Е. Рерихов, Шри Чен-мои, Блаватской, Бердяева, Шопенгауэра, Платона...), иностранной («Американская нация», «Путешествие по Китаю», романы Стейнбека, Лондона, Хемингуэя... на языке оригиналов), мемуарной («Моя жизнь» Троцкого, «Воспоминания» Махно, «Мой отец — Лаврентий Берия», произведения Соловьева, Костомарова).

Не вся имеющаяся литература приобретена в магазинах, выписана по почте, часть подарена зарубежными гостями и находкинцами, а часть редких книг, когда-то обреченных на свалку, списан-

ных, спасли от уничтожения сотрудники библиотеки. Они привели их собственноручно в божеский вид и нынче бережно хранят и законно гордятся. Еще бы, разве не любопытно перелистать страницы словаря литературного языка Александра Пушкина, изданного в 1949 году, или такого древнего пособия «Как получают жирные растительные масла», выпущенного в 1901 году. Кстати, о хронологии: нижняя граница хронологической рамки — начало нынешнего века. И это при том, что наш город очень молод и изрядно отдален от больших культурных центров России.

Сотрудницы главной библиотеки Находки, хотелось бы назвать несколько имен: Ольга Мусина директор, ее заместители — Надежда Гречаная и Валентина Лаптева, заведующая абонентом Регина Триполец, очень активно сотрудничают с горожанами. А число читателей около 5 тысяч, из них 1300 — студенты, многие из них постоянно посещают читальный зал. По вечерам, особенно в выходные, здесь яблоку негде упасть. Естественно и нагрузка на сотрудниц очень велика. Все это подводит к логическому выводу — центральная библиотека «выросла» из своей «одежки», необходимо более просторное помещение. Кстати, коллектив озабочен этим давно и даже проект готов. Представляет он собой трехэтажную пристройку, поэтому не понадобятся коммуникации, большие затраты. Библиотекари мечтают о специальном помещении для творческих мероприятий и о залах для молодежи.

Вообще задумок у коллектива очень много. И воплощение их реально. Вот, к примеру, накопленная богатая коллекция литературы для деловых людей и спрос на нее велик. Пора преобразовать имеющееся информбюро в отдел информации и рекламы. Более того, сотрудницы готовы оказывать консультационные услуги фирмам, тем самым самым активно поддерживают огонь в очаге культуры.

Можно было бы даже открыть киоск по продаже литературы для деловых людей, заняться ксерокопированием.

Сегодня в фонде библиотеки более 300 экземпляров книг на английском, немецком и других языках. Это просто вынуждает открыть отдел иностранной литературы.

Самые разные вопросы интересуют людей, обратившихся в главную библиотеку — это и секреты молодости, здоровья, и тайны медитации, и историко-мемуаристика, и машинная графика... Невозможно даже упомянуть обо всем. Хотелось бы, чтобы горожане знали, что здесь можно увидеть совсем крохотные книжечки (шесть на девять сантиметров — это «Алмазный фонд СССР», «Воспоминание о Высоцком», «Пушкинский экслибрис» и другие. И, пожалуй, только библиотека позволит познакомиться с такими изданиями периодики, как «Бурда Моден», «Верена», «Сандра», «Европа», «Империял», «Крутой сюжет».

В этом небольшом доме открывается необычный мир. Нелегко ориентироваться в нем, но не беда, рядом те, кто охотно подскажет то, что вам больше по душе.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

● Футбол: на заметку болельщику

# „ТОРПЕДО“ (Волжский)

ШЕСТОГО МАЯ, в понедельник, находкинский «Океан» принимает на своем поле команду «Торпедо» из Волжского.

Основанная в 1958 году, она за многие годы выступлений в разных лигах чемпионов СССР и России больших лавров не снискала.

Так, в первенстве России за четыре минувших года волжане провели 146 встреч, из которых 71 матч выиграла, 47 проиграла при 28 ничейных результатах. Соотношение мячей — 269:188 в пользу волжан.

Лучшим бомбардиром команды является М. Потыльчак — 53 мяча, он же рекордсмен клуба, в минувшем сезоне забил 21 мяч.

Самая крупная победа — 7:0 — одержана в 1992 году над динамовцами Кирова. В прошлом году волжане потерпели самое крупное поражение — 0:6 от «Заря» из Ленинск-Кузнецкого.

В минувшем сезоне «Торпедо» покинуло восемь игроков, в их числе Потыльчак, перешедший в волгоградский «Ротор» и второй бомбардир команды прошлого сезона (15 мячей) Д. Иванов, кото-

рый теперь выступает за камышинский «Текстильщик».

Пополнилась команда за счет игроков дубля «Ротора» и других команд. Наиболее известные из них — это нападающий Е. Ярков из Камышина, полузащитник С. Шашков из Арзамаса, защитник Е. Чумаченко из «Ротора».

После такой рокировки команда переживает период становления, недостает сыгранности и, как следствие, волжане пять туров находились в группе аутсайдеров, не считая результата матча с читинским «Локомотивом». Однако по своим потенциальным возможностям торпедовцы способны на равных играть с лидерами. В этом плане будет очень важным и принципиальным поединок обеих команд в Находке. От исхода этого матча будет зависеть взлет в турнирной таблице одних и неудачи, тяжелая борьба в компании неудачников — других.

Пожелаем соперникам яркой, содержательной, честной спортивной борьбы!

Николай ТКАЧЕНКО, футбольный статистик.

### МЕНЯЮ

(М 162) 3-комн. кв. в р-не Ленинской на 2- и 1-комн. или 2-комн. кв. плюс доплата за 1-комн. Т. 5-81-92.

(М 142) 2-комн. кв. нов. план (3 эт.) в р-не ЗКПД на 3-, 4-комн. кв. Т. 4-67-75.

3-комн. кв. новой план. в Юж. м-не (7 эт.) на 2- и 1-комнатную. Т. 3-70-36.

(М 138) 3-комн. кв. нов. план на Астафьева (р-н ЖБФ), 2 эт., кафель, линолеум, жел. дверь, на 2- и 1-комн. (гостинку). Обр.: Астафьева, 113-6.

(М 140) 2-комн. кв. стар. план. в Юж. м-не (кирпич, сухая, тепл., 2 эт.) на 1-комн. с доплатой в р-не Пограничной. Т. 2-52-82.

### ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52

(П 500) Дом (5 комн., кухня, ванная, подвал, в-провод, камин, отопление, водонагреватель, 120 кв. м, большой двор). Возможен вариант. Т. 2-59-76.

(П 732) Кап. гараж на Арсеньева. Т. 2-15-11.

Бочку металлическую 200 л. Т. 4-58-85.

2-комн. кв. во Вл.-Александровском Тел. 91-0-39.

А-м «Хонда-Цивик» 85 г., коробка, недорого, т. 4-73-14 после 15.

(Н 680) 2-комн. кв. во 2-м Юж. м-не: тел. 5-63-83.

(П 714) А-м «Ниссан Блюберд», 81 г. — 700 дол. Т. 4-03-84.

(П 700) 2-комн. кв. в р-не ДК им. Гагарина (1 эт.) Т. 2-78-78.

(П 698) Уч-к 10 с., имеются постр. в центре Золотой Долины, блокн. ФС-4 (в Находке), недорого. Т. 4-05-73 после 17.

(П 696) М.автобус пассажирский в хор. тех. сост. Р. т. 5-78-10.

«Тойота Спринтер», 89 г., пошлина выплачена, требуется ремонт. Т. 2-37-39.

2-комн. кв (58 кв. м, 1 эт.) можно под офис. в р-не Ленинской, 20-фут. контейнер, новую шв. машинку «Полдольск», телевизор «Фотон» Фруктовая, 13.

Дачу на Золотарях в 5 мин. ходьбы от моря (небольшой дом), тел. 4-75-28, соединить с № 28.

(П 712) Промышленный сварочный аппарат 380В 500А. Т. 2-56-97.

(П 708) 3-кам. холодильник «Эйсен», стир. машину «Тошиба» б.у. пр-ва Японии, 100 В, в отл. сост. Т. 5-95-83.

(П 706) Дачу в об-ве «Коммунальник» (Падь Ободная). Т. 4-79-75.

Кап. гараж в районе МЖК. Т. 4-23-23.

М-г «Мазда Бонга» Р. т. 2-35-85.

А-м «Волга» ГАЗ-24, 79 г., выпуска, с запчастями, в хорошем тех. состоянии. Т. 2-17-59.

(П 148) Щенков ирландского сеттера с отлич. родословной, недорого, Врангель, Беринга, 3-25.

(П 146) Дача, уч. в р-не ЗКПД Ленинская, 20-21, т. 5-63-75.

2-комн. кв., зем. участок под стр-во коттеджа в с. Екатериновке. Обр.: Екатериновка, Партизанская, 13-8, тел. 99-2-04.

Кап. гараж за ст. «Водник» 3х9 (кирпич). Т. 5-99-14.

ЗИЛ-131, можно использовать под бензовоз. Т. 4-50-25.

На запчасти а-м «Хундай Престо». Звонить по тел. 2-36-53 после 19 час.

Дача, уч. (10 с., част. разраб.) в стор. Врангель Т. 4-05-40.

Дачу в об-ве «Прибой» (6 с., разработанный, имеется времянка). Обр. по тел. 4-49-69 после 17.

Дачу (12 соток, дом, сад, ручей). Т. 2-37-38.

Капитальный гараж в р-не хлебозавода. Тел. 4-78-94.

(П 138) Щенков французского бульдога. Тел. 2-44-61.

(И 730) Полдома в Николаевке. Т. 5-50-90 до 13, спросить Генералову.

(П 724) Щенков американского коккер-спаниеля (отец вывезен из Москвы). Т. 2-45-71.

(П 760) Грузовик с краном, запчасти на а-м «Карина ЕД», «Блюберд», «Лансер» Тел. 4-31-89 после 20.

### РАЗНОЕ

(Р 314) КУПЛЮ лом цветных металлов: тел. 4-36-49.

(Р 144) СНИМУ 2-комн. мебл. кв. в р-не Гагарина на полгода. Т. 2-22-83.

КУПЛЮ 1-комн., кроме 1 и 5 эт., недорого. Т. 5-99-14.

СДАМ 1-комнатную кв. Т. 5-54-67.

(Р 306) КУПЛЮ автобус отечест. или импорт, пр-ва не менее 25 посадочных мест. Т. 4-76-52.

(Р 320) Услуги дом. работницы. Обр.: Находка-4, а/я 429, Катя.

(Р 326) Цветные та-туировки, подводка губ, бровей. Т. 5-89-41.

(Р 318) УТЕРЯННОЕ удостоверение начальника налоговой инспекции Бобришовой Т. В. считать недействительным.

(Р 310) УТЕРЯННЫЙ паспорт моряка МФ.И. № 0505926, выданный НМТП на имя Никитина С. В., считать недействительным.

Выражаем искреннюю признательность целительнице Ольге Петровне, избавившей нас от многих недугов. Для тех, кто нуждается в помощи, сообщаем адрес: Ленинградская, 20-9.

Семья Кледа Сидоренко.



## ОПТОВАЯ ПРОДАЖА

АО «НАХОДКА-ТОРГМОРТРАНС-СЕРВИС» ПРЕДЛАГАЕТ К РЕАЛИЗАЦИИ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ:

- муку в-с — 3100 руб. за 1 кг;
- мясо свинина, категория мясная, говядина — экологически чистая из Сибири, цена договорная;
- чай гранулированный 1-100 г, чай листовый 1.250 г произ-ва Индии;
- кофе быстрораств. со сливками 1.25 г 1 пачка — 600 руб.
- Большое поступление с «Коростеньского фарфорового завода»:
- Сервизы столовые с супницей, чайные, кофейные, наборы кофейных, чайных чашек, для молока, заливного. В красочном оформлении, перламутровые, красивый дизайн.
- Краски для волос «Импредия» шести оттенков производства Болгарии по цене 10000 руб.
- Мыло туалетное в красочном оформлении «Невская косметика».

— Мыло хозяйственное 1-200 г, белое.  
— Чистящие средства серии «БИП» производства Венгрии.

На территории базы работает магазин, где вам предложат широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров. Цены ниже рыночных на 15—20 процентов.

По всем вопросам и предложениям обращаться по адресу: г. Находка-6, ул. Угольная, 61, остановка автобуса марш. № 2 «Лесозавод».

Телефоны: 4-22-05, 4-35-61 с 9 до 17 час.  
(Н 883) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ САХАР КРАСНОДАРСКИЙ по цене 3700 руб. крупным и мелким оптом под реализацию за 10 дней. ЗВОНИТЬ В РАБОЧИЕ ДНИ по тел. (код 235) 4-11-47, 4-17-40.

(Н 839) ТПК «ИРНА» РЕАЛИЗУЕТ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ В АССОРТИМЕНТЕ:

- мясо свинину — 14500 руб. за 1 кг;
  - масло «Крестьянское» — 21000 руб. за 1 кг;
  - макаронные изделия (спагетти, фигурные) — 6000 руб.;
  - муку высшего сорта — 3200 руб. за 1 кг;
  - овощные консервы в ассортименте, Турция, 850 г — 8500 руб.;
  - молоко сгущенное, 400 г. — 4300 руб.;
  - говядину тушеную, 525 г — 9500 руб.;
  - маргарин, Германия, Бельгия — 10000 руб. за 1 кг;
  - майонез, Германия, 500 г — 7500 руб.;
  - бананы — 7000 руб.
  - и другие товары.
- ОПТОВАЯ ПРОДАЖА — г. НАХОДКА, УЛ. ЛЕНИНГРАДСКАЯ, 17а-27, тел. 2-55-44, 2-50-56.  
РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА — МАГАЗИН № 1: УЛ. НАХИМОВСКАЯ, 14, тел. 5-95-33; МАГАЗИН № 2: ул. СЕВЕРНАЯ, 11, тел. 2-35-00.

(Н 911) Совет директоров АО «ХОЛОД» извещает акционеров, что 29 мая 1996 г. в 13 час. состоится годовое собрание акционеров с повесткой:

1. Отчет совета директоров за 1995 г.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Утверждение аудитора общества.
4. Утверждение:
  - 4.1. Отчета совета директоров.
  - 4.2. Отчета ревизионной комиссии.
5. Принятие:
  - 5.1. Устава АО.
  - 5.2. Положения «О совете директоров».
  - 5.3. Положения об общем собрании акционеров.
- 5.4. Положения «О ревизионной комиссии».
- 5.5. Положения «О генеральном директоре».
6. Довыборы совета директоров.
7. Выборы генерального директора.

Регистрация акционеров начинается в 12 час.

Совет директоров АО «ДАЛЫРБСНАБ» извещает своих акционеров о созыве общего годового собрания 28 мая 1996 г. с повесткой дня:

- утверждение отчета совета директоров о финансово-хозяйственной деятельности за 1995 год;
- информация ревизионной комиссии;
- утверждение годового баланса, счета прибыли и убытков, нормативов распределения прибыли и размера дивидендов;
- избрание членов совета директоров;
- избрание членов ревизионной комиссии;
- утверждение новой редакции устава.

Начало собрания с 15 час. на территории рыбного порта в красном уголке РСЦ. Регистрация акционеров и их представителей с 13 час. там же. При себе иметь удостоверяющий личность документ. Дата закрытия реестра акционеров — 15 мая 1996 г.

Специалисты бюро оценки фирмы «РИЭЛТИ-НАХОДКА» качественно и в сжатые сроки произведут оценку любого недвижимого имущества, машин и оборудования. Оценят или разработают планы финансового оздоровления предприятий и инвестиционные проекты. Быстро подготовят пакет документов для регистрации предприятий любых форм собственности.

Обращаться по адресу: Озерный бульвар, 10, 5 этаж, «Бюро оценки» ТОО «Риэлти-Находка». Тел. 4-67-75.

(Н 885) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ уссурийский сахар. Пенсионерам, инвалидам — бесплатная доставка на дом. Оплативших предоплату обслуживаем вне очереди.

Оптовые поставки — гибкая система скидок. Наш адрес: Находкинский пр-т, дом 3а. Телефоны: 4-09-53 или 05.

(Н 917) СВИДЕТЕЛЬСТВО о праве собственности на РТМ «ПОЭТ» АО НБАРМ № 686 от 13 января 1994 года, выданное НМРП, считать недействительным.

(Н 816) РЕАЛИЗУЕМ: муку в-с (Алтай) оптом по низким ценам, возможен бартер на консервы, а также продаем ЗИЛ-ММЗ, автокран на базе КРАЗ-250 КС-4561АМ, ЗИЛ-555, трактор Т-130. Телефон 2-55-64.



## Поздравляем!

Дорогую маму, бабушку, жену Маргариту Сергеевну САВЕНКО с юбилеем!  
Живи, родная наша, много лет,  
Пусть не убудут твои силы,  
За все, что сделала для нас,  
Тебе огромное спасибо!

Муж, дети, внуки.

Любовь Егоровну ГОЛУБЕВУ с юбилеем.  
Ну и что, коль морщинки у глаз,  
И прическа покрыта сединками,  
Вы считайте, что в этот час  
В жизни прожита лишь половина.

Друзья.

## ДАМЫ И ГОСПОДА!

(Н 889) Салон магии и гадания «МАНДРАГОРА» предлагает:

- просмотр, корректировку кармы;
  - изменение событий, предсказание;
  - решение семейных проблем;
  - снятие испуга, порчи, проклятий (отливание на воске);
  - ответы на вопросы о ваших близких, друзьях (по фотографии);
  - гадание на игральном карт, таро, по руке, на кофейной гуще.
- Наш адрес: ул. Владивостокская, 29, с 11 до 19 час., выходной — воскресенье.  
Телефон для справок: 4-75-02.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 20 АПРЕЛЯ ПО 10 МАЯ — СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ В МАГАЗИНАХ АО «НАХОДКА-ТОРГ» СО СКИДКОЙ ДО 20 ПРОЦЕНТОВ кондитерские изделия в широком ассортименте, кофе растворимый, мясные консервы, маргарин. Магазины расположены по следующим адресам:

- магазин «Северянка» — ул. Кирова, 1;
- магазин «Южанка» — ул. Бокситогорская, 14;
- магазин «Озерный» — проспект Мира, 12;
- магазин «Кооператор» — ул. Арсеньева, 1а.

Агентство НЕДВИЖИМОСТИ «НИИ» предлагает стать собственником

Услуги на рынке недвижимости

- покупка-продажа жилых и нежилых помещений;
  - приватизация (в том числе срочная);
  - оценка недвижимости;
  - оценка бизнеса;
  - обмен;
  - аренда жилых и нежилых помещений.
- Вас ждут высококвалифицированные специалисты с 9 до 17 час., кроме воскресенья, по ул. Портовой, 17, офис 32; тел. 4-69-49.  
Лицензия ПК № 0001212, ПК № 0001213 от 6.02.96 г., выданные лицензионной палатой адм. Прим. края.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ИМ. Ю. ГАГАРИНА приглашает 17 мая в 19 час. на танцевальную программу «ДОБРЫЙ ВЕЧЕР». Мы сумеем сделать ваш отдых интересным и увлекательным. Билеты продаются в ДК ежедневно до 19 час. Телефон 2-20-74.

(Н 904) ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКОЕ (глазное) ОТДЕЛЕНИЕ больницы порта Находка проводит коррекцию близорукости, используя мягкие контактные линзы и все аксессуары производства США.

Обращаться по адресу: больница порта Находка (водозащител), офтальмологическое отделение.  
Телефон: 5-57-77.  
Врач высшей категории Мазур А. И.  
График работы: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 16 до 17 час.

(Н 371) УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА! Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны Широкий ассортимент, самые низкие в Приморье цены, годовая гарантия, высокое качество, доставка на дом — залог вашей удачной покупки!

Наш адрес: ул. Лермонтова 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-34-47 с 10 до 19 час., без обеда и выходных; м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье, тел. 5-68-76.

СП «ОКЕАНИНТЕРБИЗНЕС» и ТЦ «ПАЦИФИК» проводят распродажу:

- бумаги для ксероксов и принтеров из Швеции — Финляндии;
- бумаги для факсов (210 ммх30) из Германии;
- мебели конторской из Кореи, наборы комплектуются;
- привлекательной мягкой мебели из США в наборах;
- сейфов несгораемых 4-х размеров от 45 до 100 литров;
- холодильных шкафов для предпродажного хранения продуктов.

Обращаться по адресу: ул. Молодежная, 6 либо по телефону: 255-04.

(Н 888) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: стиральный порошок, мыло туалетное «Балет», «Подарочное», «Алсу», детское «Колобок», «Бемби», хозяйственное с добавлением кокосового и пальмового масла.  
Тел. 2-11-55.

Недвижимость Находки — ЭТО ВАША НАХОДКА

Вы хотите, но не знаете, как ПРОДАТЬ, КУПИТЬ или ОБМЕНИТЬ свою квартиру? Поспешите! Профессионалы помогут сделать это в короткое и удобное для вас время. Выбор квартир ШИРОК, ваши затраты за услуги МИНИМАЛЬНЫ (3 проц.), наши гарантии НАДЕЖНЫ: юридическая чистота, полная конфиденциальность, безопасность оформляемой сделки.

ПРЕДЛАГАЕМ: БЕСПЛАТНЫЙ прием заявок, СРОЧНУЮ приватизацию жилья.

КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ оценку недвижимого имущества.

Наш адрес: Пограничная, 6, офис 320, тел. 4-23-52.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 20000. Зак. 3520. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.